

**JEGYZŐKÖNYV**  
**A Honismereti Szövetség Küldöttgyűléséről**  
**2012. február 27.**

**Helye:** Magyar Nemzeti Múzeum (Pollack Mihály terem)

**Debreczeni-Droppán Béla** elnök köszönti a Küldöttgyűlés résztvevőit, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a delegált küldöttek közül 21 főből 14 fő jelen van, tehát a Küldöttgyűlés határozatképes. Jelen van az Elnökség két tagja – az elnök és a titkár – a Felügyelő Bizottság 3 tagja, valamint a könyvelő.

A jegyzőkönyv vezetésére javasolja: Bartha Évát  
Hitelesítésére javasolja: dr. Bogyirka Emilt  
Karacs Zsigmondot

**Szavazás:** a felkért és javasolt személyeket a jelenlévők egyhangú igennel elfogadják.

Az elnök ismerteti a meghívóban is megküldött napirendet:

- A 2011. évről készült közhasznú beszámoló megvitatása és elfogadása
- A 2011. évi pénzgazdálkodás megvitatása, elfogadása
- A Felügyelő Bizottság jelentése
- A 2012. évi feladatok megvitatása, elfogadása
- Egyebek

Megkérdezi, hogy a javasolt napirendi pontokon kívül javasolják-e új napirendi pont felvételét. Új javaslat nincs, ezért megkérdezi, a megismételt napirendi pontokkal ki ért egyet:

**- Szavazás:** egyhangú igen

Elmondja, hogy az írásban megküldött beszámoló sem tükrözi, milyen nehéz helyzetben volt a Szövetség az elmúlt évben. Nem sikerült minden tervünket megvalósítani, de mindent megpróbáltunk a legfontosabb feladatok véghezvitele érdekében.

Az első napirendi pont megvitatása előtt felkéri Bartha Évát, amennyiben szükséges – tegyen szóbeli kiegészítést.

**Bartha Éva** elmondja, hogy a végzett munkáról az elnökségi üléseken összegzés készült, megvitatuk az ülések között történeteket (országos és helyi rendezvények, események). A szakmai beszámolót valamennyi küldött megkapta írásban, a pénzügyi elszámolást megérkezéskor kapták kézbe.

Szervezeti életünk minden előírt rendezvényét megtartottuk (négy elnökségi ülés és egy küldöttgyűlés), folyóiratunk szerkesztőbizottsága hat alkalommal tanácskozott, a szakmai ad hoc bizottságok segítettek a programok tervezésében. Ezúton is köszönetet mond valamennyi testületi tagnak azért, hogy az üléseken mindig szép számban részt vettek, észrevételeikkel, beszámolóikkal, javaslataikkal segítették a közös munkát.

A tervezett továbbképzések, rendezvények közül a Honismereti Akadémia és az Ifjúsági Honismereti Akadémia valósult meg, mindkettő nagyon tartalmas, jól szervezett volt, amiért ezúton is köszönet jár a szervezésben közreműködő, a házigazdai szerepet vállaló megyei egyesületeknek. Ugyanakkor sajnálatos tény, hogy az egyre szűkülő anyagi források

következtében az elmúlt évben sem tudtuk megszervezni az országos kiadványszerkesztői konferenciát, valamint a tervezett határ menti kapcsolatok konferenciáját. A tervezett iskola és honismeret konferenciát pedig szervezési gondok miatt halasztottuk el. Működésünkhöz, a feladatok megvalósításához pályázati támogatásokat nyertünk, amelyeket a beszámoló is tartalmaz.

**Varga-Károly** Gyula (Vas megye) kiegészítésként javasolja, hogy kerüljön be a beszámolóba a Nemzeti Múzeum sokrétű támogatása, a testületi ülésekhez az ingyen teremhasználat, az infrastruktúra biztosítása a Szövetség működéséhez, kedvezmény az elnöki teendők ellátásához.

**Debreczeni-Droppán Béla** megkérdezi, hogy a kiegészítésekkel, javaslatokkal együtt a küldöttek elfogadják-e a beszámolót.

- **Szavazás:** egyhangú igen (közben a küldöttek száma 15 főre emelkedett)

\*\*\*\*\*

A második napirendi pontban **Gál Sándorné** a közhasznú pénzgazdálkodásról elmondja, hogy a korábbi évek felépítésében készítette el a számszaki összesítést 2011. évi közhasznúság korábbi szabálya szerint. Kiegészítésül a jótékonysági bál bevételeit ismerteti: a résztvevők befizetéséből és a tombolából összesen 340.100 Ft jött be, ennek nettó összegét, 268.100 Ft-ot a honismeret folyóirat megjelentetésére fordította a Szövetség.

Az írásban megkapott Mérleg és Eredménylevelet alapján látható, hogy egyre kevesebb a bevételünk, amelyek elsősorban a pályázatokból származnak, azok lehetősége pedig szűkül. Az Alapítványtól 1.374.000 Ft-ot kellett kölcsön venni ahhoz, hogy minden kötelezettségünket kifizethessük. Emellett 500.000 Ft-ot kellett a folyóirathoz kölcsön venni. Felhívja a figyelmet, hogy a tartozást csak akkor tudja a Szövetség kigazdálkodni, ha a rendezvények valós díját fizetik a résztvevők.

A számok leltárral alá vannak támasztva, az APEH-nél 32.000 Ft többletünk van, amit tartaléknak hagyunk a 2012. évre. A tárgyi eszköz készlet 201-hez viszonyítva egy beszerzéssel gyarapodott, korábban vásárolt gépek nagy része veszített értékéből, ezért kiselejteztük. 2012. január 1-től kötelező lesz a kettős könyvvitel.

**Tóth Sándor** (Szabolcs-Sz-B. megye) kérdezi, mennyi pénzünk van most a számlánkon. 2012-től új civil törvény van érvényben, a közhasznúság kérdését meg kell gondolni. Az Alapszabályt módosítani kell a törvényi helyeket megjelölve. Két éven át kell megfelelni a közhasznúság előírásainak. Javasolja, hogy nézzük meg, az Alapítványtól vehetünk-e föl kölcsönt. NCA helyett létrejött Nemzeti Együttműködési Alaphoz a Szövetség indítson elektort, és tegyen javaslatot valamelyik bizottságban való képviselőre, amelyen keresztül jobban hozzá tudunk jutni támogatáshoz.

**Tóth József** (Budapest) szerint tartsuk evidenciában, hogy közhasznúak akarunk maradni, ne javasoljuk a levételét a napirendről. A támogatásoknál érdemes lenne föltüntetni, hogy a Nemzeti Múzeum is hozzájárul a Honismeret megjelenéséhez. Kérdezi, tudjuk-e, a megyéknek hány tagja van, közülük hányan fizetnek elő a lapra.

**Bartha Éva** jelzi, hogy időnként – a pályázatok miatt is – felmérjük a taglétszámot. Hogy hány előfizető van, azt a megyék ki tudják gyűjteni az elmúlt évben megküldött, a HELIR által vezetett előfizetői listából.

**Szóts Zoltán** (Tolna megye) szerint kétféle mutató van, az új szerint is megfelelünk a közhasznúsági elvárásnak – ha megvan az 1 millió Ft bevétel, ennek megfelelünk

- a közhasznúsági ráfordítás s megfelel,

tehát mindenképpen tartjuk meg a közhasznúsági minősítést, mert csak így pályázhat a Szövetség. Ha támogatókat akarunk szerezni, segíthet az új törvény, amely szerint az adományozó ha három éven át tartós támogatást nyújt, negyven százalékot leírhat az adójából. Kétféle új szervezetnél lehet pályázni, a Wekerle Alapítványnál és a NEA-nál, amely a bevallott adomány után 5 % kiegészítést ad.

A közhasznú mérleget a Bíróságon letétbe kell helyezni a közhasznúság fenntartásához két éves viszonylatban. Javasolja, hogy már a 2010-es mérleget is helyezzük letétbe. A kettős könyvvitelnek szigorú szabályai vannak, formai módon kell megfelelni. Van jó könyvelőprogram, az egyszerűsített már 30.000 Ft-ért kapható.

Egyértelmű, hogy a közhasznú tevékenység és a közhasznú jogállás elválik egymástól – e azt is jelenti, hogy mik azok a tevékenységi formák, amiket a Szövetség átvállal az államtól.

**Debreczeni-Droppán Béla** elmondja, hogy mi is szeretnénk tudni a pontos taglétszámot, de még mindig nem küldte vissza néhány megye az adatlapot, amely alapján ezt összegezhethetnénk. A Honismeret előfizetőire Bóta Piroska versenyt hirdetett pár éve, amelynek minden évbe van eredménye, a legtöbb előfizetőt gyűjtőket meg is jutalmazták. Lemorzsolódás sajnos közintézmények miatt is van, akik nem tudják előfizetni a lapot. Ugyanakkor örömmel látja, hogy nagyobb könyvtárakban kint van a lap a szabadpolcon, így az olvasói száma sokszoros lehet. Selmeczi Kovács Attila nagy precizitással, sok tapasztalattal vette át a szerkesztői munkát. Halász Péterrel állandó kapcsolatot tart, aki Erdélyből is segíti a munkát, összeállítja a Bibliográfiát. Mindkettőjüknek ezúton is köszönetet mond munkájáért.

**Gál Róza** (Pest megye) kérdezi, hogy mai ízű reklámfogás nem segítene-e az előfizetés gyűjtésében. Pl. az „Árpád”-nál egyszer kellene fölvenni, utána mindig lehetne az aktualitásokkal cserélni. Hívószavakba be lehet tenni, ha a kereső saját faluja, régiója megjelenik, már más szemmel nézi települését. Ezt a lehetőséget nekünk ki kellene használni, szívesen vállalja ennek figyelését és frissítését. Kérdés, hogy közhasznú szervezet hirdethet-e. Vetélkedőt szerveznek Kiskunlacházán, „Hol élsz Te!” címmel, elgondolkodtatva azon, hogy tényleg tudjuk-e, hol élünk.

**Tóth Sándor** jelzi, hogy a face book-ra is föl lehet menni, mind a magyar, mind a történelem tanárok egyesülete fönn van már. Nekünk is lehetne ide föltenni információkat.

**Mészárosné Pusztai Éva** (Heves megye) egy új programra hívja föl a figyelmet, amely komoly versenytársa lesz a face booknak. Az erikanet.hu programot is érdemes figyelni, minden ingyen fölkerülhet rá.

**Debreczeni-Droppán Béla** megköszöni a javaslatokat, amelyek a folyóiratnál is hasznosíthatók lesznek. Megkérdezi a küldötteket, a kiegészítésekkel elfogadják-e a pénzügyi beszámolót:

**Szavazás:** igen: 15 fő

\*\*\*\*\*

Harmadik napirendi pontban **Braun Lászlóné** betegsége miatt **Karacs Zsigmond** olvassa fel a **Felügyelő Bizottság jelentését** a 2011-ben végzett munkáról. Munkarendjüknek megfelelően két alkalommal üléseztek. Vizsgálták, hogy az elfogadott feladattervből mit sikerült és milyen színvonalon megvalósítani, illetve a pénzgazdálkodást. Rendellenességet nem találtak, az éves munkát személyes jelenlétükkel is figyelemmel kísérik. Továbbra is kérik, hogy a bizottság egy-egy tagja meghívást kapjon valamelyik szerkesztőbizottsági ülésre.

**Debreczeni-Droppán Béla** megkérdezi, a küldöttek elfogadják-e a küldöttek a jelentést:

**Szavazás:** egyhangú igen (15 fő)

\*\*\*\*\*

A negyedik napirendi pontban **Bartha Éva** a kiosztott 2012. évi feladattervhez fűz kiegészítést. Elsődleges feladat a szervezeti élet – küldöttgyűlés, elnökségi ülések – megtartása. rendezvényeink sorában három felnőtt rendezvényt tervezünk ebben az évben, mindháromat egy-egy megyei egyesület társrendezésében. A költségek egy részét a részvételi díjakból fedezzük – elsősorban az Akadémia esetében – másrészt mind a házigazda megyék, mind a Szövetség nevében minden létező pályázatot megcélozunk. Emellett megkeressük a helyi önkormányzatokat is erkölcsi és anyagi segítséget kérve

A folyóirat megjelentetése is nagymértékben függvénye a pályázati támogatásoknak. Az NKA pályázaton erre az évre is csak másfél millió Ft. támogatást nyertünk, ami a nyomdaköltség felére elegendő. Megoldás részben az előfizetők számának növelése, amiből a terjesztési költség levonása után megmaradó összeget visszaforgatjuk az előállítás költségeibe.

**Debreczeni-Droppán Béla** megköszöni a kiegészítést, kiegészítésként elmondja, hogy mindenképpen a fő rendezvény az akadémia lesz. A nagykőrösi nagyon jól sikerült, de úgy tűnik, Eger városa is nagyon pozitívan áll a rendezvényhez. A téma izgalmas, az előkészületek jól haladnak. Az ifjúsági akadémiát az őszi iskolai szünetben Csongrád megye látja vendégül. A többi rendezvény függ a támogatásoktól, mindenképpen fontos lenne mind az iskola és honismeret, mind a kiadványszerkesztői konferencia megszervezése. A pályázatoknál talán nagy erőt jelent, hogy mindegyiknek tradíciói vannak. Továbbra is fontos feladat a határon túli kapcsolatok ápolása. Felvidéken is sikeres egyesület jött létre, felmerült a közvetlen együttműködésük bővítése Pest és Komárom-Esztergom megyével. felmerült annak lehetősége, hogy a jövő évben először határon túlra, Kassára vigyük az akadémiát, amelynek előkészítését záros határon belül el kell indítani. A meglévő gazdasági helyzetben

arra kell törekednünk, bármily nehéz is lesz, hogy szinten tartsuk magunkat, együtt túléljük a nehézségeket.

**Tóth Sándor** szerint sok a vagylagos kérdés a tervezésnél , ezért javasolja, hogy határozzunk meg prioritásokat. Javaslata szerint elsődleges, hogy megőrizzük a folyóiratot, és megtartsuk a felnőtt és ifjúsági honismereti akadémiát, amelyet alapszabályunk is előír.

**Debreczeni-Droppán Béla** egyet ért a javaslattal, a felsorolt rendezvények mindenképpen fontosak, mindenképpen elsőbbséget kell, hogy élvezzenek más rendezvényekkel szemben. . Eredménynek tekinthető más szervezetekkel szemben, hogy mi a nehézségek ellenére szervezeti életünket folyamatossá tudtuk tenni, nagyrendezvényeinket is megtartottuk, amit nem tud minden civil szervezet elmondani. Ezek után megkérdezi, hogy a kiegészítésekkel együtt elfogadja-e a küldöttgyűlés a 2012. évre szóló feladattervet:

**Szavazás:** egyhangú igen

Mindezek után megköszöni az aktív részvételt, a felelősségteljes véleményeket, javaslatokat. Az elfogadott éves feladattervet megkapják az Elnökség tagjai, akik feladata immár azok megvalósítása.

Budapest, 2012. március 3.

---

Elnök

---

Jegyzőkönyv vezető

---

Hitelesítő

---

Hitelesítő